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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre ... 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra 1 » — »

Egyes szaru 4 kr.

Alap szellemi részét illeti minden köz- 
eroeny & szerkesztőségbe Nagy-u: utcza 

170*. az.) bermentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos kőnyvkereskedéseben 

®i a kiadóhivatalban (Nagy-uj-ntcza 
IVÓ*, sz. alatt.)

DEBRECZEN
6 DEBRECZEN1 ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. zy"~'

Hirdetési di.1 :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vajjy reclámot magában foglald
nság sora 50 kr.

MEGJELEKT KTAFOKTBELKTT PEZSTTEX ES VASABNAP KIVÉTELT

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezar.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőaeg 
ben és kiadóhivatalban. «.Nagy-uj-utcza

170*. sz. a.)

y* ‘ Kéziratok nem adatnak vissza.

FORDULAT.
Sajátságos események folynak le a 

Wekerle-kormány életében.
Amennyire meglepetés számba ment 

a Szapáry bukása és a Wekerle kabinet 
megalakulása, épp oly meglepetésszerűen 
merülnek fel a dolgok, a melyeknek for­
rása — mind egyebütt keresendő — 
csak épen a kormány politikai rendsze­
rében nem fakadtak fel.

Az, hogy a Wekerle-kormány bizo­
nyos mértékig és nem is valamely nagy 
titokzatossággal kaczérkodik az ellenzék­
nek hol emez, hol meg ama pártjával 
— az már nem is uj dolog és nem is 
vehetjük taktikailag elhibázottnak. Az, 
hogy egy hatalmon lévő kormány bizo­
nyos mértékig magáévá teszi az ellen­
zéki pártok valamelyikének politikai ide­
áljait és programmja közé bevesz olyan 
törvényhozási alkotásokat is, a melyeket 
épen az ellenzéki pártok sürgetnek — 
ez még nem mondható épen rossz tak­
tikának.

Azt már tudhatja mindenki, hogy 
az ellenzéki pártok a maguk politikai 
programmjuk megalkotásánál első sorban 
a kifejezetten nemzeti érdekeket tartják 
szemük előtt és oiynemü jogintézmények 
alkotását kívánják, amelyek a nemzeti 
fejlődés ügyének előmozdítására hivat- 
vák. Amennyiben tehát valamely kor­
mány átvesz nehány ellenzéki eszmét és 
magáévá tesz bizonyos programmponto- 
kat — azáltal annak adja bizonyítékát, 
hogy a nemzeti érdekek előmozdításán 
munkálni kíván.

Ilyen törekvésnek tekinthetjük a 
Wekerle-kabinet belügyminiszterének Hi- 
eronymi Károlynak ama kísérletét, hogy 
a közigazgatási reform megvalósításának 
munkájában, illetve a munkaprogramm-

\ JOKEC/jEiV’ táiíc/Aja.
A kuruczvilág hőse.

— A Fésű Naplóból. —

Egész drámái eleyenséggel, élethiven és 
megragadóan varázsolja elénk a kuruczvilág 
első korszakát kitűnő történetírónk, T h a 1 y 
Kálmán abban a nagy munkában, melyet a 
Bercsényi grófi család történetének szentelt, a 
melyből im már a testes harmadik kötet is 
megjelent. A Rákóczi-család hires »házi tör­
ténetírója«. mint a hogy Thaly Kálmánt, a 
Rákóczi-korszaknak fáradhatatlan és ritka sze 
rencsés kezű búvárát méltán elnevezték, mos­
tani hatalmas munkájában, melynek első kö­
tete már néhány évvel ezelőtt megjelent, a 
múlt század elején lezajlott szabadságharczunk 
egy másik nagy alakját, székes! gróf Bercsényi 
Miklóst, illetve egész családjának történetét 
Írja meg teljesen uj, eddig ismeretlen adatok 
alapján, azzal a lángoló lelkesedéssel, ismeret­
tel, szakértelemmel, mely Írói egyéniségének 
sajátos jellemvonása s azt oly megnyerővé 
teszi. A négy kötetre tervezett jeles munka 
oroszlánrésze azonban maga Bercsényi Mik­
lósra, a kuruczvilág hősére esik. Találkozunk 
vele már az első kötetben ; mint ifjú lép ott 
elénk, mig a másodikban a férfiúval állunk 
szemben s megismerkedünk impozáns egyéni­
ségével, főúri életével, bujdosásaiban való" ka­
landjaival. A harmadikban a kurucz mozgalom 
első rangú vezérével ismerkedünk meg. Pá­
lyája még e kötetben sincs befejezve; a jeles 
szerzőtől még egy uj kötetet várunk, mely el 
fogja mondani egyrészt Bercsényi Miklós földi 
pályája végét, másrészt idegen országokba 
plántált utódainak sorsát a hires nemzetség 
kihalásáig, a mi 1836-ban történt.

és illetőleg átvesz 
melyek e reform 
ellenzéki oldalról

ban helyet akar engedni az ellenzéki 
pártok programmpontjainak is.

Az a beszéd, melyet a képviselőház 
szombati ülésén elmondott — majdnem 
minden tételében azt bizonyítja, hogy a 
Wekerle-kabinet e nagyszabású reform- 
munkánál a maga programmját bizonyos 
részben az ellenzéki pártok politikai el­
veihez akarja szabni 
olyan kívánságokat, 
művel kapcsolatban 
hangoztatva lettek.

Hieronymi szombati beszédjében a 
közigazgatási reform keretébe tartozó 
törvényjavaslatok benyújtásának s élet- 
beléptetésének sorrendjét majdnem ugv 
állapította meg, amint azt részben a 
nemzeti, részben a függetlenségi és a 
48-as párt meghatározta és annak köve­
telését sürgette a kormánynál.

Hogy az államosítási javaslatot meg­
előzze a közigazgatási bíráskodásról, a 
választások tisztaságának biztosításáról, 
a fegyelmi bíráskodásról és a községek 
rendezéséről szóló törvények életbelép­
tetése — ezt épen az ellenzéki pártok 
sürgették s épen az eddigi kormány volt 
az, mely hallani sem akart az ellenzéki 
programmhoz való hozzájárulásról.

Hogy most a Wekerle-kabinet más 
útra tért — annak épen az ügy és a 
nemzeti fejlődés érdekében csak örvend­
hetünk.

Kétségkívül a nemzeii érdekeknek 
válik hasznára, ha ily nagyszabású re- 
formmü megalkotásánál a kormány az 
ellenzéki pártok nemzeti érdekekben fek­
vő követeléseit is figyelembe veszik.

Az ellenzéki pártok pedig örülhet­
nek, ha a kormányt helyes útra sikerült 
terelniük.

Ebből a haszon csak a nemzetre 
hárulhat.

Hogy a nagy családtörténeti munkának 
jó háromnegyed része ma.ára Miklós grófra 
esik, az természetes. Miklós nemcsak »a ma­
gyarok közt volt egyetlen orákulum«, mint a 
maga korában nevezték, hanem családjának is 
egyetlen orákuluma, a nemzetség egyetlen 
alakja, ki országos, nemzeti jelentőségre emel­
kedett, kinek emléke ma is él a nép minden 
rétegének szivében s ki nevét oly mélyen be­
véste nemzetünk történetének érczlapjaira, 
hogy onnan az idő vasfoga sem fogja leemész­
teni mindaddig, mig magyar él e haza földén. 
Élete legnagyobb részében Magyarországé 
volt s annak az a szakasza, melyet Thaly 
Kálmán a mostani harmadik kötetben tárgyal, 
teljesen összeoivadott nemzetünk történetével. 
Nem csoda tehát, hogy a jeles író ez uj kö­
tete, noha csak az 1703—6-iki pár esztendőt 
tárgyalja, olyan imponáló terjedelmű lett. Gróf 
Bercsényi Miklós életének e három esztende­
jében a kuruezharez első három esztendei 
történetét vessszük, oly teljességben, minőt ed­
dig sajnosán nélkülöztünk, annyi uj mozzanat­
tal, olyan számtalan uj és értékes forrás fel­
használásával, melyet csak a lelkesült búvár 
igazán fáradhatatlan odaadása adhat össze a 
kül és belföld legtávolabbi levéltárainak fej­
tekéből és azzal az alapossággal, hazafias lel­
kesedéssel megírva, mely Thaly minden müvé­
nek kiváló vonzóerőt nyújt.

A kuruczmozgalom megindulásától, az 
»Isten, Haza, Szabadság« feliratú zászlóknak 
1703 nyarán a Tiszánál való megjelenésétől az 
1706. nyarán Nagy-Szombaton tartott sikerte­
len béketárgyalások megszakításáig vonulnak 
el a kötetben szemünk előtt a változatos ese­
mények. Az országnak a kuruezok általi el­
árasztása és fegyverre szólilása, a fegyvere­
seknek fegyelmezett hadakká szervezése, a 
hadak küzdelmei, sikerei és vereségei, az ud-

A congrna és autonómia a 15-ös 
bizottság előtt. Budapest, január 17.
A kongrua és autonómia rendezése ügyében 
egybehívott tizenötös bizottság ma délután öt 
órakor kezdte meg tanácskozását a herczeg- 
primás budavári palotájában. Az értekezletet 
Vaszary Kolos herczegprimás nyitotta meg, is­
mertetvén a tanácskozás előzményeit. Felol­
vasta a királynak még 1887-ben ez ügyben 
kelt határozatát, melyben a király kijelenti, 
hogy az e részben megindítandó tárgyalások 
teljesen biztos alapra fektettessenek s előbb az 
előzetes kérdést kell alaposan megvitatni. Ilye­
nekül kijelöli: 1-ször a kegyúri viszonyoknak 
további fenntartását, azok szabályozását, eset­
leg megváltoztatását; 2-szor : a községek és 
hívek különféle adózása és illetményei kérdé­
sét ; 3-szór: szabatos és világos határozatokat 
a ? tol a jövedelem és alapítványok tárgyában ; 
4-szer : a görög kathoiikus plébániáknak némely 
vidéken netalán előbb foganatosítandó szabá­
lyozását ; fontos kérdés végül és nagyon meg­
fontolandó, vájjon a kongrua szabályozása Er­
délyre is kiterjesztessék-e? Csak akkor, ha e 
kérdések a püspöki karral letárgyaltattak, le­
het elhatározni a tárgyalás további módoza­
tait, mindezen kérdéseket külön [bizottság tár­
gyalja le s annak eredményét terjessze be ő 
felsége elé. Ez az egyik ! A másik az autonó­
mia. E kérdés tárgyalásánál szem előtt tartan- 
tandő a kathoiikus egyház hierarchikus szer­
vezete, először tehát meg kell állapítani az el­
veket, melyekre az autonómiát épiteni óhajt­
ják. Végül Isten áldását kerle a tanácskozásra. 
Az ülésnek egyébb tárgya nem is volt. A tu­
lajdonképem tárgyalás csak ezután kezdődik. 
Holnap a kongrua bizottság ismét öt órakor 
tartja meg ülését.

Országgyűlés.
— A képviselőim* ülése jan, 18-án. —

A képviselöházban tegnap T i s z a Ist­
ván beszélt igen röviden és védte az adminisztrá- 
cziót és a főispánokat.

B széde ulán Hieronymi Károly 
belügyminiszter T i s z a Istvánhoz sietett és 
gratulált neki.

— Állá ! Hoch 1 Hoch ! kiabált az el­
lenzék. Mire a kormánypárt éljenezni kezdett.

Ezután P é c h y Tamás beszélt szintén 
röviden, ki után Szacsvay Sándor, a függ. 
párt tagja következett.

Szacsvay kijelenti, hogy a fiziologus sze­
rint — élni annyit tesz. mint nemzeni. A kor­
mánypárt netnzé pedig a beleg föispáni intéz­
ményt.

S z t á r a y Antal gróf és Ivánka 
Oszkár beszellek még a ház részvétlensege mel­
leit.

Ezután interpellácziók következtek, a me­
lyek közül legérdekesebb volt a Horváth 
Xdámé.

Az interpelláczió igy hangzik :
Való-e, hogy Temesváron több önkéntes, 

mivel a Kossuth-nótát énekelték, e 1 c s u k a 1- 
tak a katonai hatóság által s 
megfosztottak azon jogtól, hogy t i s z t i v i z s- 
g á t tehessenek.

Az Interpellácziót az ellenzék zajos él­
jenzéssel kísérte.

Szomorú farsang Varsóban. Nehány 
hónap óta a galicziai és poseni lengyelek két 
pártra szakadtak. Arról van szó, hogy a len­
gyelek gyászévnek tekintsék-e az 1893-ik évet, 
vagy nem. Ezelőtt száz évvel történt ugyanis 
Lengyelország feldarabolása s a galicziai len­
gyelek egy része, az orosz lengyelekre való 
tekintettel, elhatározta, hogy nem tekinti gyász­
évnek ez évet és tánczolni fognak a farsan­
gon. Oroszországban ugyanis nagy figyelemmel 
vannak a külföldi lengyelek nemzeti propagan­
dája iránt és az orosz lengyelekkel szokták 
éreztetni a külföldi lengyelek magaviseletét is. 
A galicziai és poseni lengyelek tehát épen 
ezért határozták el, hogy semmi okot nem 
akarnak szolgáltatni az orosz önkénynek, ne­
hogy azt varsói testvéreik sirassák meg. — 
Ezt a hazafias önmegiagadást ugyancsak ke­
vésre becsülik Oroszországban. Gurkó tábor­
nok hivatalos lapja ugyanis, a mely Varsóban 
jelenik meg, hivatalosan tudtára adja a len­
gyeleknek, hogy Oroszország Lengyelországnak 
száz év előtt történt feldaraboltatásának jubi­
leumát fogja megünnepelni. Ráparancsol tehát 
a lengyelekre, hogy a farsangot tánrzmulatsá- 
gokka! tartsák meg. Ez Varsóban a legnagyobb 
elkeseredést szülte. A radikális elemek, a me­
lyek ezt az évet gyászosnak tartják, javarészt 
eltávoztak már Varsóból. De azok, a kik ott 
maradnak, könnyező szemekkel lesznek kény­
telenek végig tánczolni a farsangot.

varral folytatott különböző alkudozások, szóval 
a háború és a béke megkapó mozzanatai, me­
lyekből az oroszlánrész mindig Bercsényinek 
jutott, ritka ügyességgel vannak itt a kima­
gasló egyéniség köré csoportosítva. Mindenütt 
látható az a sohasem pihenő nagy szellem ki­
fogyhatatlan leleményességének nyoma. Olt 
van mindenütt, a hol tenni, alkotni, lelkesí­
teni, tanácsot adni kell. A harezmezőn és a 
zöld asztalnál egyaránt érvényesül egy énisége ; 
a mellett ékesszaju szónok és kitűnő irő, ki a 
tollat épp oly fényes sikerrel forgatja, mint a 
kardot s kinek egyes levelei, okiratoi, mester­
művei a stílnek, melyek olvasása ma is moz­
gásba hozza a vért, fellelkesül a szivet. — A 
legendák egész hosszú sorát, a történeti ha­
zugságok egész tömegét, melyekkel a kortár­
sak gyűlölete és a későbbiek elfogultsága el­
homályosította Bercsényi ragyogó egyéniségé­
nek fényét, dönti meg teljesen megbízható 
adatok és források alapján Thaly müve. És ez 
a munka egy nagy, hervadhatatlan érdeme, 
nem csupán Bercsényit, hanem magát a ma­
gyar nemzetei, a kurucz mozgalmakat illetőleg, 
melyek okaira, lefolyására, végczéljaira és po­
litikai eszményeire nézve ezúttal kapunk elő­
ször megbízható, hitelt érdemlő források 
alapján ép oly kimerítő, mint alapos felvilá­
gosítást.

Rógóto tudjuk, hogy nem a magyar nem­
zet vagy a magyar nemesség féktelensége, ál­
lami rendet, fegyelmet nem tűrő szelleme, 
mint az aulikusok Írták, hanem a Kollonicr- 
féle brutális és oktalan politika érlelte meg a 
nagy aggodalmat. De Thaly könyvéből meg 
egészen mást tudunk meg. Az udvari po itika 
valósággal bele hajtotta a mozgalomba a 
magyar nemzetet és pedig annak nem is egy 
rélegét, hanem összeségét a főóráktól, magá­
tól Rákóczitól, Bercsényitől, Karolyi Sándortól

BELFÖLD.
A országgyűlési függetlenségi 

és 48-as párt e hó 17-en T h a I y Kalman 
elnöklete alatt tartott értekezletén Szabovszky 
Józsefet és Dezsénvi Józsefet kültagokká vá­
lasztotta. Az állami számvevőszék elnökségé­
nek betöltésénél a szavazást a párt nyílt kér­
désnek tekinti, de felkérte Helfy Ignáczot, hogy 
a pár! nevében kérje, hogy más alkalommal a 
jelöltek sorába ellenzéki is vetessék fel, mert 
ezeu állás nem kormányhivatal. Ezután tár­
gyalás alá vette az értekezlet a kereskedel­
mi táreza költségvetését, Pázmándy Dénes elő­
adása mellett. Lukács Gyula a posta és távír­
da tételénél, Pázmándy Dénes az államvasu­
taknál, Várady Karoly a zálogházak és a mun-

I kezdve egész a szegény parasztságig. Sőt meg­
tudunk még többet. Thaly bebizonyítja azt is, 
hogy az a léktelennek hiresztelt birtokos kö­
zépnemesség, mely iránt Bécsben oly gyűlö­
lettel voltak s melyet utóbb igazán barbár 
eszközökkel akartak egyenesen kiirtani, sok 
helyen egyáltalán nem akart a mozgalomhoz 
csatlakozni. Máramarosban, Lúgban, Zemplén­
ben s másutt is a birtokos nemesség egy ideig 
éppen ellensége volt a mozgalomnak s például 
Zemplénben a főurak várába húzódott vissza, 
elutasítva a kuruezok fölhívását a csatlako­
zásra. »A sovány vizitalhoz nem szokott« ne­
mes urak csak akkor nyitották meg a várak 
kapuit a kuruezóknak, mikor minden remé­
ny öle eltűnt, hogy a császári hadak részéről 
védelmet nyerhettek. Ekkor ezután ők is csat­
lakoztak a mozgalomhoz, mely azonban ezzel 
sem változtatta meg kezdettől fogva nyert bé­
lyegét és jellemét ; nem volt az nemesi, ha­
nem nemzed mozgalom, a magyar társadalom 
összes elemeinek együttes visszahatása a bécsi 
politika ellen, mely a szerencsés török felsza­
badító háborúk után hódított országnak te­
kintő Magyarországot s úgy bánt a magyar 
nemzet minden elemével, mint a fegyverrel le­
igazolt népekkel szokta tenni az idegen hódító.

Nemesek és főurak vezették ugyan a 
mozgalmat, de parasztok tűzték ki a Rákóczi- 
lobogót először s vitték azt valóságos diadal­
menetben szerteszét az országban. Az elnyo­
mott jobágyok Máramarosban még Rákóczi és 
társainak Lengyelországból való hazajövetele 
előtt, 1703 tavaszán ábrándoztak Rákóczi ha­
zatéréséről, aki talán nagy Ínségből szabadítaná 
meg őket. Ez egyenes fenyegetés is volt a föl­
desurak ellen, mert mikor később hire járt, 
hogy Rákóczit megverték s maga is megöletett, 
egy földes ur, a sajat vallomása szerint, Lázi 
kárörömmel mondta a jobágyoknak : »ördög-
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kás- és betegsegélyző-pénztárak rovatánál, Lu­
kács Gyula a tengeri hajózás cziménél, Zichy 
Herman gróf a poztatakarékpénztár tárgyában. 
Mülek Lajos a statisztikai hivatal tételénél fog­
nak a párt támogatásával felszólalni. Végül 
helyeslöleg vette tudomásul a párt Horváth 
Ádám azon jelentéséi, hogy a honvédelmi mi­
niszterhez szándékozik interpellálni azon temes­
vári önkéntesek ügyében, a kiket a tiszti ki­
nevezésnél állítólag a Kossuth-nóta éneklése 
miatt mellőztek.

Atzél Béla báró mandátuma. Hr.
Atzél Béla mandátuma ellen elrendeltek a vizs­
gálatot ugyanazon okokból, mint az első alka­
lommal tették.

Az államtitkár búcsúja Láng La­
jos, pénzügyminiszteri államtitkár kedden bú­
csúzott el hivatalától. A minisztérium tisztvi­
selői kara testületileg jelent meg a bucsuzason. 
Utódja Lukács László orszgyülési képviselő 
lesz.

Ülések ideje. Báró UánlTy Dezső a 
képviselőház elnöke az országgyűlési partok 
kitűnőségeit értekezletre hívta össze a délutáni 
ülések tárgyában. A képviselőház üléseinek 
délután való megtartása mellett nyilatkoztak: 
Ugrón Gábor, Pázmándy Dénes, Helfy Ignácz, 
Bokros Elek és Széli Kálmán. Ellene nyilatkoz­
tok : Tisza Kálmán, br. Podmaniezky Frigyes, 
Justh Gyula, a kikhez még igen sokan csatla­
koztak. Az elnök a képviselők véleményét ki 
fogja nyomatúi és határozat hozatal végett meg­
küldi a pártoknak.

í

KÜLFÖLD.
Vonatot felrobbantó dinamit. Kém- 

hirek érkeznek egy iszonyú vasúti katasztrófá­
ról.Afrikában a Congo von ilon Matiadi és Am- 
pose állomások közt borzalmas vasúti szeren­
csétlenség történt. A két állomás közt a sze­
mélyvonat összeütközött egy dinamitot szállító 
vonattal s az egész dinamitszállitmány felrob­
bant. A kocsik ízzé porrá zúzódtak s az uta­
sok többnyire darabokra vannak szaggatva, 
-íz áldozatok számát még nem lehel megálla­
pítani. Sok európai utas is volt.

A Panama botrány vége felé 
közeledik. Páris, január 17. A Cocarde czi- 
mü lap állítása szerint Ribot és Ferry kibé­
külése a Panama-botrányt hamar fogja befe­
jezni. Ez az újság különben nemsokára bekö­
vetkezendő komoly eseményeket helyez kilá­
tásba. De a »komoly események« fajtáját 
még csak egy halvány czélzással sem sejteti.

Az özvegy menyasszony. Kevéssel 
azután,hogy a ciarence-i herczeget,boldogsága 
küszöbén, elragadta a halál és özvegységben 
hagyta a szép Teck Mary herczegnöt, az an­
gol nép rokonszenve annyira a gyászbaborult 
menyasszony felé fordult, hogy egész Angliában 
az az óhajtás nyilvánult, hogy a valesi her- 
czeg ifjabbik fia, a yorki herczeg. vegye nőül 
meghalt bátyjának menyasszonyát. Az angol 
népnek ez az óhajtása úgy lát sz i k, csakugyan 
teljesülni fog, mert egy londoni távirat szerint 
a yorki herczegnek Teck bárónővel való el­
jegyzését már a legközelebbi napokban nyilvá­
nosságra fogják hozni. A clarence-i herczeg 
özvegy menyasszonya tehát mégis az angol 
trónra jut.

A czárevics Berlinben. Az a hir,
hogy a czárevics Margit herczegnő esküvőjére 
Berlinbe utazik, megerősítést nyert.

A pápa a magyar egyházpoli­
tikai kérdésekről. Rómából jelentik a 
Pol. Corr.-nak : A pápa az utóbbi napokban
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szülték ! oda van az istenetek, levágták most 
azt a Rákóczit, a kit isten gyanánt tartotta­
tok.« Ha meggondoljuk, hogy ezt a magyar 
ur mondta oláh és orosz nyelvű jobbágyainak, 
akkor világos lesz előttünk, hogy az egyes 
néposztályok rokonszenve hová fordult s meg­
tudjuk, hogy itt nem csupán nemesi, hanem 
nemzeti mozgalomról volt szó, melyhez a ne­
messég nagy része eleinte nem is akart csat­
lakozni. - A kuruczvilágban lépett először 
előtérbe az egységes magyar nemzet s ez 
azon tényben is kifejezést nyer. hogy a ku- 
rucz zászlók alatt alig két év múlva már 
120.000 ember harczolt, a mint ezt Thaly hi­
teles adatok alapján bebizonyítja. Ilyen had­
erővel századokon át nem rendelkezett ma­
gyar vagy erdélyi uralkodó s ilyen nagy had­
erőt csak maga a nép összesége bírt talpra 
állítani, hogy megvédje legszentebb állami és 
nemzeti érdekeit.

E haderőnek s az általa képviselt ma­
gyar nemzetnek volt egyik impozáns vezére, 
szervezője és diadalomra vivője gróf Bercsényi 
Miklós, kinek egyéniségét, magán és közéleté­
nek minden mozzanatát Thaly ez uj kötete 
igazi szavakkal világítja meg. Különösen érde­
kes az egyéni jellemzés. Bercsényi ma is él a 
nemzet szivében, de annyi bizonyos, hogy ab­
ban a körben, melyben mozgott, sohasem volt 
kedvelt ember s csupán a Rákóczi fejedelem­
hez való személyes viszonya maradt zavarta­
lan és benső mindvégig. A fejedelem környe­
zete, a többi tábornokok és irányadó egyéni­
ségek nem szerették, mert egy fejjel kivált 
közülök, mert éles eszii, őszintén szóló ember 
volt s belátott a vesékbe, a dolgok mélyébe. 
Hiányzott lényéből a szeretetroméltóság, a 
mindennapi emberek e közös jellemvonása. — 
Ismerte kortársait és a nemzetet s nyíltan 
kimondta rólok véleményét jóban és rosszban

többek előtt szóba hozta a magyarországi egy­
házpolitika függő kérdéseit és azt mondotta, 
hogy erősen bizik benne, hogy nem kerül nyílt 
harezra a dolog a magyar kormány és a ka­
tolikus egyház közt s az emliíett kérdésekben 
lehetséges lesz a kölcsönös megegyezés.

Vármegyék a jövőben.
Hieronymi belügyminiszter szómba ti beszé­

dével foglalkozva a „P. N.“ igen érdekes fej­
tegetéseket fiiz a jövőben megvalósítandó re­
formeszmékhez.

A vármegyék sorsát és helyzetét igy 
Írja le:

Közigazgatásunk mizériái a vidéken ös- 
mere tesek. Programmbeszédében a miniszter 
ezeket megerősítette. Egyszersmind megjelöl­
te a módokat, a mint a bajokon segíteni 
akar. De nem merítette ki a kérdést, hanem 
csak három javaslatra nézve nyilatkozott, me­
lyeket a sorrendűén elsőnek tesz.E sorrend meg­
állapításában a pártpolitikának és taktikának 
is van része.

Első a közigazgatási bíráskodás, a közön­
ség védelmére a hivatalos önkény ellen; má­
sodik a fegyelmi törvény, melyet a nemzeti 
párt a legerélyesebben követelt, mint legfonto­
sabb feltételét annak, hogy a közigazgatási 
javaslathoz járuljon.

Ez biztosíthat a min.szteri önkény ellen 
s egyszersmind a rendnek alapja. Ezt megad­
ni Tisza és Szapáry makacsul vonakodtak, meg 
akarván tartani a miniszteri diskreczionális 
kabinet-juszticiát az összes tisztviselők felett 
Magyarországon.

E két törvényjavaslat elsőbbsége uj Ígé­
ret és engedmény az ellenzéknek. Egyszers­
mind beismerése, hogy igaza volt és hogy a 
fegyelmetienség és igazságtalanság az ország 
közigazgatásában tarthatatlan állapotokat te­
remtelt.

Míg e törvények elkészülnek, addig se 
maradhat a vármegyék adminisztrácziója 
jelen állapotában. S itt, mig a jelen rendszer 
fennáll, a főispánok kérdése lép előtérbe, mert 
ezek a mintszterium de egált Képviselői és a 
megyei kormányzás vezetői.

Hieronymi beszédében a főispáni kart 
védelmébe vette.Ez lojalitási tény volt, melylyel 
a testületnek mint főnökük tartozott, de ez nem 
több azon illendőségnél, mint mikor Jekelfalus- 
syról csak annyit mondott, hogy ő, a miniszter, 
felelős tanácsosáért.

Ép igy illett, hogy pártfogásába vegye 
a jóravaló főispánokat, milyenek tagadhatat­
lanul vannak, de konczedálta, hogy vannak, kik 
nem egészen felelnek meg állásuk nemesebb 
hivatásának.

Hogy ezek közzlíl némelyeket fel fognak 
menteni, a miniszter bejelentette. Nem nevez­
hetjük meg őket, de elmondhatjuk, hogy ha a 
budget vita két hétig még késett volna, a 
belügyminiszter a megtörtént személyválto- 
zásokra már hivatkozhatott volna. Es nem 
kis számmal lesznek a távozó főispánok. 
(Vájjon köztük lesz-e a mi főispánunk ? S z e r k.)

Tallózás.
A várra-vár! sajtópör, — Levél a németnek. — Né­

pes hál. — A >körül-rózsás«-t lebontják. — A Kuti-si 
pártja.)

Nagy öröm ért bennünket a "ninap. nzt 
hallottuk ugyanis, hogy Kutas! I m r e ur 
(van-é, ki e nevet nem ismeri ?) sajtópört

szándékozik ellenünk indítani azért, mert a 
múltkoriban azt irtuk róla, hogy nincsen 
benne nemesebb rész. A minthogy 
igaz is !

Utána kérdezősködtünk a dolognak, de 
mindeddig semmi nyomára nem jutottunk an­
nak, hogy Kutasi Imre ur a sajtópört tényleg 
megindította volna.

Azóta vigasztalhatatlanok vagyunk !

Valami bécsi német, ki hirdetést küldött 
lapunkhoz, azon óhaját nyilvánította, hogy te­
gyünk a hirdetéséhez egy sas-figurát.

Erdélyi bácsi, a kiadóhivatal lelkiis­
meretes vezetője, ki kalendáriumaiban a né­
metnek mindig rossz időt jósol s ki a német 
nyelvű bécsi levelet alig tudta kiböngészni, a 
következő választ irta a németnek:

»A megirt hirdetés tetejébe nem te­
hetünk »osztrák sa s«-t, mert az e fajta 
madarak ami nyomdáinkból minden pereputy- 
tyostul elröpültek! — De, ha Bécsből 
kapunk akár egy fiókot, akár egy v é- 
n e t: szívesen odaillesztjük a hirdetés te­
tejébe.

Ha pedig ezen madarat önök csak­
ugyan útnak eresztik : kérjük igen finom, me­
leg takaróval ellátni ; mert, a milyen hideg 
időjárás van jelenleg Magyarországon, félő, 
hogy Pozsonynál már beléfagy szegénykébe a 
— szusz! . . .<

— Ilyen levelet is aligha kapott még az 
a német, a ki valószínűleg nem is német, ha­
nem — zsidó!

Megírtuk, hogy a mamelukok bálja az 
idén is jól sikerült. A tegnap közölt báli név­
sort (melyet mi Szolnokról kaptunk, 
tudósítónk ugyanis a bál után Budapestre uta­
zott s útja közepéről, Szolnokról küldte be hoz­
zánk a névsort, mely igy természetesen későn 
jutott kezeinkhez) még azzal kell kiegészite, 
nünk, hogy csaknem annyian voltak jelen a 
bálon, a hány tagból állott a — rendező-bi­
zottság !

*

Az úgynevezett »körül rózsá s«-t 
I nagy veszedelem fenyegeti 1 Úgy halljuk, tulaj- 
I donosa május 1-én lebontatja ezt a 
I »nevezetes putyikot,« mely évtizedek ó'a ron­

dítja az egyháztért, jelenleg pedig homályt vet 
: a kereskedelmi akadémia kalitka-s'ylü palotá­

jára. Mint a tervezetből látszik, a ház- 
tulajdonos az ugyanezen történeti nevezetes- 

i ségü putyikkal szemben lévő k u 1 i m á z ó i 
nyomda helyiségét is építés alá véteti, mivel 

I nem akarja, hogy 20 év óta jól és p onto- 
I s a n fizető bérlője onnan kiköltözzék. A 
I »könyv-kő-münyomda és lapkiadó-tulajdonos s 
I szerkesztésért felelős« ur irodája csupa tükör- 
I falból lesz, hogy minden fordulatnál 1 á t- 
I hassa és gyönyörködhessék »deli 
I termete« és »finom, szalonias mozgásai«-ban ; 
! — minek viszonzásául a »szeretettés kedvelt«
! b é r 1 ő ur azt az ajánlatot tette a háztuiaj-

egyaránt. Helyzete mindig igen nehéz volt s | 
csak szellemi fölényével s a fejedelem rendit- j 
hetetlen barátságával tudta poziczióját az örö- | 
kös fondorlattal és áskálódással szemben meg- | 
tartani.

Nem is volt a végletekig menő háború, 
a szélső politikai irányok hive s Thaly egyik 
főérdeme, hogy kétségbevonhatatlanul bebizo- j 
nvitotta, hogy nem Bercsényi féktelensége 
hiusitotia meg az udvarral kezdett kiegyezési 
tárgyalások sikerét. E tárgyalásokban részt 
veitek az angol és hollandi követek s az ő 
objektiv jelentéseik ez iránt minden kétséget 
eloszlatnak. Stepney angol követ maga irja, 
hogy a kiegyezés sikertelenségének oka a bé­
csi udvar elbizakodottsága s azok a győzel­
mek, melyeket a császár szövetségesei éppen 
akkor arattak a francziákon. Az angol követ 
saját szövetségese, a császár politikájáról
mondja, hogy azt „szabad országban született 
embernek“ csak látni is fáj.

De magának József császárnak szemébe 
is megmondta, hogy a békességre jobb alkal- 
mato<ságot sohasem latoit, mint akkor, midőn 
a tárgyalásokat a császáriak félbeszakitották. 
Sőt megmondta Józsefnek azt is, hogy meg­
győződött róla, hogy a sokat gyanúsított Ber­
csényi Miklós szinten igaz szívből kívánja a 
békességet. De a császári generálisok és mi­
niszterek irigysége — ezt is Stepney mondta 
Józsefnek — meghiúsította a magyarok min­
den békés szándékát. Hazánknak még évekig 
kellett szenvednie a háborúk viharait, de ma 
már bizonyos, hogy a szenvedések okozója gf. 
Bercsényi Miklós a legkevésbbé sein voll. 
Egyénisége Thaly jeles könyvében e súlyos vád­
tól teljesen tisztázva és a kuruez-világ első 
korszakának gazdag sikerei verőfényében lép 
a múltak homályából a jelenkor elé.

Acsády Ignácz.

A TÜNOÉRKIRÁLYFI
A »Debreczen» eredeti tárczája.

A czicza felugrott az asztalra s egy da­
rabig sétált ide-oda a térítőn, azután mégis 
csak jobbnak találta előbbi helyét és megállt 
Lottika előtt. Olyan kérő szemeket vetett a 
durczas tekintetű kis leányra, mintha azt akarta 
volna mondani, hogy bocsásson meg neki, soha 
nem követ el többet affajta rosszaságot. Mert 
a czicza rosszul viselte magát. Ott feküdt ké­
nyelmesen a Lottika ölében s mikor a leányka 
szeretettel megsimogatta azt a csúnya hátát, 
még nem is tetszett neki, még vinnyogott a 
csúnya jószág. Lottika hát ledobta a földre. 
Keressen magának mást, a kit jobban szeret 
nálánál.

A czicza olyan szomorúan nézett Lottikára, 
hogy bizony Isten meg nagyobb bűnt is meg­
bocsátott volna neki az ő jó szive. Durczásau 
ölbe kapta megint s megbuzgálta iczi-piczi fü­
let a csúnya jószágnak Ugy-e, mégis vissza 
kerültél, ugy-e, mégis jobb igy ? Lottika pedig 
úgy szerelte azt a kis cziczát. Oda nem adná 
egy világért, nem is tudna élni már nélküle, 
úgy gondolja szegény. Hiszen ez a kis czicza 
mindene ezen a világon, ez minden, a mit 
szive igazán szerel, ez a kis czicza a vi­
gasztalója árvaságának, ennek a kis cziczának 
panaszolja el a baját, ha a szive elhagyatottsá- 
gában összeszorul. A kis czicza is szereti ám 
ől, tudja, érzi, hiszen ha nem szeretné, nem 
is volna senkije ezen a világon, mely olyan 
üres. Úgy tetszik Lottikának, mintha csak ketten 
cinének benne, ő, meg a kis cziczája.

Lottika keblére vette a kis állatot s úgy 
simogatta szeretettel, gyöngédséggel, azután is 
mét az ölébe ültette, maga pedig ráhajtotta 
göndör fejét az asztalra s úgy nézett le ásitozó 
barátjára. A cziezus hamar végzett a gondok-
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donosnak, hogy ha az isten megsegíti őt arra, 
hogy lapja a »nehéz szülés«-hez közelgő Ap- 
ponyi-párt hivatalos lapjává avattatik, az e d- 
dig fizetett bérösszeget 50 szá­
zalékkal feljebb hagyja emelni!

Azon mozgalmat, hogy Debreczenben nem­
zeti párt készül alakulni, mi rokonszenvvel 
néztük, mert az ellenzék erősbödését láttuk 
benne. Azt is tudjuk, hogy e pártmozgalom 
nem irányulhat a függetlenségi párt ellen, mert 
a mi pártunkból egy veréb-fiu se megy át a 
nemzeti pártra; ha tehát a nemzeti párt meg­
alakul, az csak a kormánypártból toborozhatja 
híveit. Ez pedig nekünk, a nélkül, hogy valami 
fáradságunkba és küzdelmünkbe kerülne, tiszta 
nyereség.

Történt azonban, hogy midőn a nemzeti 
párt megalkotására irányuló mozgalmak meg­
indultak, a nagy hirü Kutasi Imre ur a 
»Bika«-kávéházban igy kiáltott föl:

— »Szaporodik az én pár­
tom!«

Ebből pedig nem kérünk s e nyilatkozat 
óta minden rokonszenvünk úgy elenyészett e 
párt iránt, mint pipánk füstje, melynek gomo­
lya mellett vígan tallóz a

Sarló.

Határidő-naptár.

Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­
déglőben.

Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában
Jan 21 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21 Ács ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Jan 21. Az orvos-gyógyszerész egylet tisztújító 

közgyűlése
Jan 22, Eötvös K. Lajos felolvasása a város­

háza nagytermében.
Jan 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
Jan 25. Városi közgyűlés.
Jan 28. Gazdász-bál a «Bika« szállodában.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koroua«- 

vendégiőben.
Jan. 29 A jogász-és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr 1 A vasúti üzletvezetőség hivatalnokai­

nak tánczesíélye a Bika-szállodában.
Febr 4 Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr 4 Kőrnives ifjúság bálja a Margit-fürdőin n.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 11 Emke-bál a »Bika<-szállodában.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 18 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

üjdonsáyok.
* A függetlenségi kör bálja holnap­

után, szombaton tartatik meg a »Korona« - 
vendéglő táucztermében. a rendező bizottság 
tegnap esti ülésén elintézte a meg hátralevő 
rendező teendőket s most már minden előké­
szület be van fejezve. Polgári körökben nagy

kai s elaludt nyugodtan ; dehogy zavarta volna 
Őt meg Lottika, meg sem mozdult, úgy vi­
gyázott az álmára. Gondolatai is mind csak a 
cziczus körül forgolódtak; miről is tudott volna 
szegényke gondolkodni egyébről ?

Egyszerre úgy érezte, mintha suttogna, 
búgna a feje fölött valami. Felnézett, hát egy 
sötét erdőben volt. a fekete sudarfák lombja 
össze borult a feje felett s a szellőben ingó
lombok suttoglak, búgtak olyan csodalatosai!. 
Lottika futásnak eredt s mikor látta, hogy meg 
jobban bejutott az erdő sűrűjébe, kétségbe­
esetten állt meg ás rágondolt a kis cziczájáta. 
Az útban elhagyta szegénykét valahol. Ha az 
olt lenne vele, mindjárt nem félne ilyen na­
gyon. Senki, senki, egyedül volt a sürü erdő­
ben. M'kor sírva oda dőlt egy nagy fekete fa 
derekához, a legalsó galyról ösmeretes nyávo­
gás hangzott felé. Felnézett, hat a kis cziczus 
eppen akkor ugrott le elébe a galyról és meg­
szólította öt valóságos emberi hangon :

— Lottika, kövess !
Lottika ment mána s nemsokára kiértek 

a félelmes erdőből egy virágos rétre, melyen 
egy ezüst hullámos patak futott végig, csö­
rögve, zsongva, benne pedig kedves halacskak 
viczkándozlak. A nap ragyogón sütött a ha­
bokra s a szép mezőn viruló virágokra. Loltika 
csak ámuit-bamult, de a kis czicza azt mondta 
neki ismét, hogy csak kövesse tovább. Lottika 
most ismét félni kezdett, mert a czicza ne i 
indult a pataknak, pedig azon nem volt hid. 
A czicza mégis belelépett a kristály-habok lm 
és hátra szólt:

— Nos, kövess hát !
Dehogy merte követni Lottika.
A cziczának erre megvillaot a szeme, 

kiugrott a habokból, oda éppen a leány ele 
s ál változott gyönyörű, karcsú, aranyhaju ifjúvá, 
azután átkarolta őt és beleugrott vele együtt a
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érdeklődés mutatkozik a bál iránt a mit ter­
mészetessé tesz a függetlenségi kör báljainak 
régi jó hírneve. Debreczen polgári osztályának 
szine-java szokott e bálon megjelenni s magyaros 
jó kedvvel tölti el az éjszakát, mely a reggel­
be is benyulik. Midőn még egyszer fölhívjuk 
a közönség figyelmét e bálra, egyúttal tudatjuk, 
hogy meghívók még mindig kaphatók a függet­
lenségi kör helyiségében.

* Városi kör. Debreczen város tör­
vényhatósági bizottságának tagjai körében moz­
galom indult meg az iránt, hogy pártpolitikai 
állásra való tekintet nélkül egyesüljenek a vá­
ros előre haladását czélzó fontos közintézmé­
nyek létrehozása czéljából. A kör, mely a 
pártpolitikát és választási kérdéseket teljesen 
kizána kebeléből, — úgy a városi közgyűlé­
sekben. mint a sajtó és társadalomban kifej­
tendő tervszerű és czéltudatos tevékenységével 
oda fog hatni, hogy Debreczen városában évek 
óta megoldásra váró nagyfontosságu kérdések 
megoldást nyerjenek, létesítésre váró közintéz­
mények létre hozassanak. (Már egyszer ala­
kuló-félben volt Debreczenben egy ilyen vá­
rosi egylet, de annak alapszabályait — éppen 
mint a "pozsonyiét — a belügyminiszter nem 
erősítette meg. — Most, ha az egylet létrejön, 
Hieronymi az alapszabályokat valószínűleg meg­
erősíti. Szer k.)

* Értesítés Minthogy a »debreczeni 
kerületi betegsegélyző pénztár-1 kötelékébe tar­
tozó számos iparüzö máig sem tett még eleget 
azon kötelezettségnek, hogy a nála alkalmazás­
ban levő biztosításra kötelezetteket a debre- 
czeni kerületi betegsegélyző pénztárnál bejelen­
tette és a megállapított járulékokat befizette 
volna, ismételve és saját érdekökben figyel­
meztetjük az érdekelt munkaadókat, hogy abbeli 
kötelességüket haladéktalanul teljesíteni annyi­
val kevésbé mulasszák el, mert ellenkező 
esetben az 1891. évi XIV. t. ez. 26 és 83 
^§-aiban meg határozottá esetről esetre 
20 forintig terjedhető pénzbüntetéssel fognak 
büntettetni. Debreczen 1893 január 16. A ke­
rületi betegsegélyző pénztár igazgatósága ne­
vében: Berger Jenő elnök, ti r ü n v a 1 d 
József titkár.

* Emke. A földes! régibb kaszinónál 
elhelyezve levő Emke-perselvt a tagok jelen­
létében nt. Erőss Lajos ev. ref. lelkész ur, a 
központi igazgatóság felhatalmazása folytan fel­
bontván, a talált összeget, 4 frt 22 krt, az 
Emke hajdumegyei és Debreczen városi fiókja 
pénztárába beküldötte. mely összegnek kézhez 
vételét B é s z 1 e r Károly pénztáros köszö­
nettel ez utón is elösmeri.

* A megmérgezett csa Iád. Leírtuk 
tegnapi lapunkban azt a megrendítő esetet, 
hogy tiulvás Mihály hat tagú családja gáz- 
meigezés következtében a halál küszöbére ke­
rült. tiulyás Mihály és gyermekei azonban mar 
túl vaunak a veszedelmen, bár néha-néha rá­
juk jön a görcsroham. — Gulvásné most még 
rosszabbul van, mint tegnap volt. Még ma sem 
tért eszméletre s a lélekzése is megnehezedett, 
nz orvosok egymásnak adják a kilincset s ta­
nakodnak a szerencsétlen fiatal asszony meg­
mentésén. A ház előtt nagy néptömeg van. A 
szomszédok mind a legnagyobb részvéttel lesik 
a híreket a család állapotáról. Az orvosi vé­
lemény szerint talán sikerül megmenteni Gu- 
lyásnét.

* Az obsit. A 80-as honvédhuszárok 
obsitjukat a mai naptól kezdve átvehetik a 
katonai ügyosztálynál.

habokba. Merültek lefelé s egy pillanat alatt 
egy még szebb ligetben voltak, éppen egy 
arany kastély előtt, mely liliomokból szőtt ke­
rítéssel volt körültonva. A virágok, a fák mind 
százszor szebbek itt, mint máshol, úgy látta 
Lottika, de csak egy pillanatra tekintett körül, 
mert a szemei ott függtek azon a gyönyörű 
ifjún, a ki őt karjai között tartotta.

Mikor leültek egy rózsalevelekből rakott 
vánkosra, Lottika remegő hangon szólalt meg :

— Ki vagy te ?
— Én egy elátkozott királyfi vagyok, ki­

nek csúf macska bőrben kell bolyonganom, 
míg szerelmes nem lesz valaki belém.

Aztán úgy kérte Lottikát. hogy szeresse 
őt meg, legyen az öve, olyan boldogok lesznek 
s neki sem kell többet abban a csúf bőrben 
bujdokolma. Szegény Lottika, majd kiugrott a 
szive a helyéből s úgy érezte, hogy sokkal 
szebb is egy ilyen aranyhaju ifjú, mint egy 
csúnya czicza, de a szivében is elkezdett me­
legedni a vér, mert az ifjú oda hajlott hozzá, 
érezte forró lehelletét, azután suttogott neki 
szebbnél-szebb szavakat, egyszer csak olyan 
közel hajlott hozza, hogy az ajka oda tapadt 
az 6 ajakához. Égetett az a bibor ajak, de 
mégis olyan volt, mint a bársony s Lottika a 
nagy boldogságtól fölsikoltott.

Körül nézett a szobábau, minden a régi. 
Az öreg almáriom ott, a vén kaiosszék itt. a 
czicza meg az ölében. A szivében marad! meg 
csak valami abból az edes tündérvilághól. A 
mint az alvó cziczát megpillantotta, gyorsan 
oda kapta szegénykét a mellére és, ölelgette, 
szeretgette, simogatta. — Mégis úgy érezte, 
mintha már nem volna neki olyan mindene 
ez a kis állat. — Talán ez a gondolat szo­
morította úgy el, hogy sírva fakadt s mégis 
úgy érezte, hogy olyan jól esnek a szivének 
azok a könnyek.

Londesz Elek.

* A debreczeni vásár. A vásárbiró- 
ság jelentése szerint a debreczeni országos téli 
vásár nem sikerült. Egyetlen czikknél sem volt 
meg a kereslet, de a kereskedők sem igen ér­
deklődtek a mostani vásár iránt. Még a sertés- 
vásár sem volt kielégítő, pedig ez rendesen si­
kerülni szokott. A marha és lóvásár pedig ép­
pen csekélynek nevezhető. X alószinüleg a nagy 
hideg volt ennek az oka.

* Elhunyt 48-as honvéd. Tóth Sán­
dor helybeli bádogos mester, 1848—-49-íki 
honvéd, ma reggel 7 órakor — mint részvéttel 
értesülünk — elhunyt. Temetése szombaton d. 
u. 3 órakor lesz nagyuj utczai saját házától. 
Béke hamvaira!

* Régi pénzek beváltása Az át-
lyukasztott s ékszerül használt törvényes pénzt 
képező érmek a fennálló szabályok értelmé­
ben az állami pénzkezelő hivataloknál kész­
pénz gyanánt el nem fogadtatnak. A m. kir. 
pénzügyminiszter intézkedett, hogy úgy ezeket 
mint az 1892. év végével a forgalomból kivont 
ezüst érmeket finom ezüst tartalma szerint, a 
piaczi áraknak mvgfelelőleg váltsák be. folyó 
hóban a finom ezüst kilogrammja után 66 frt 
40 krt határozott meg.

* A nyíregyházai városi dalegy­
let — mint lapunknak Írjak — f. hó 21-en 
este fél 8 órakor tartja meg közgyűlését a fel­
ső leányiskolában. Tárgysorozat: Titkári jelen­
tés a múlt évről. Pénztári számadás. Elnök, 
alelnök, titkár, pénztárnok és szertárnok vá­
lasztása. Alapiló es pártoló tagok gyűjtése iránti 
intézkedés. Indítványok.

* Színház. Tegnap ismételték Gabányinak »A 
kapivár« ez. történeti vígjátékét. Ma a »Szerencse fia« 
ez. Operette adatik, melyben mindkét primadonna ját­
szani fog. Holnap az orosz leánv-quartett Röder test­
vérek Odesszából) rendez hangversenyt — bérlet­
szünetben. Ezzel együtt a »Rendkívüli előadás, czimü 
vígjáték adatik.

* Hűtlen sáfár. Varga Sámuel szo- 
boszlói gazda megbízta a kocsisát, Danes Lász­
lót, hogy adja el a debreczeni vásáron két lo­
vát. Varga szomszédja, Fekete Mihály szintén 
oda adta a kocsisnak a maga két lovát, hogy 
egyúttal azokat is vigye el a vásárra. Tegnap 
haza került a kocsis két lóval s azt mondta, 
hogy a másik kettőnek a passzusát elvesztvén, 
a város istállójába kellett azokat bevezetnie. 
A gazda bejött Debreczenbe, de a város istál­
lójában nem lelte meg a két lovat, de egy 
külvárosi korcsmában ráakadt az egyikre, me­
lyet a kocsis 15 írtban hagyott ott zálogba a 
megivott borért. A másik lóra azonban nem 
akadt rá a gazda, azt valószínűleg eiilta a 
kocsis. Most előveszi a rendőrség a hűtlen 
sáfárt.

* Irányi Dániel síremléke. Bé­
kés város legutóbb tartott képviselőtestületi 
ülésén Irányi Dániel volt országos képviselő­
jük emléke iránt dicsérendő módon rótta le- 
kegyeletét. Konkoly Jenő ügyvéd ugyanis azt 
indítványozta, hogy Irányi síremlékére a város 
bizonyos összeget szavazzon meg. A gyűlés az 
indítványt elfogadta és elhatározta, hogy ezer 
forinttal járul a síremlék felállításához. Ugyan­
csak Békésen az ev. ref. presbitérium ötven 
forintot szavazott meg néhai Révész Bálint 
püspök síremlékének feilálitására.

* A magyar országos czimer 
használata. Felmerült konkrét eset al­
kalmából a kereskedelemügyi miniszter tudat­
ta a temesvári kereskedelmi s iparkamarával, 
hogy a magyar szent korona országai egyesí­
tett és külön czimerének használhatásáról 
szóló törvény és rendeletek élteimében azon 
ezégek, melyek valamely találmányra szabadal­
mat kaptak, e szabadalom alapján az országos 
czimerek használhatására ogositva nincsenek, 
hanem azért külön kell folyamodniok. Mire az 
érdekeltek ezennel figyelmeztetnek.

* Vásárengedólyezés. A kereskedel­
mi miniszter megengedte, hogy Nyíregyháza r. 
t. városban az 1892. évi deezember hó 12-ére 
esett, de elmaradt országos vásár helyett, f. 
évi január hó 30-án pótvásár tartassék.

* A muff eredete Mint a párisi Curiosité 
Universelle Írja. a karmantyút (magyarul: muff), me­
lyet ma kizárólag a nők használnak a 17. század vé­
gén és a IS. század elején a férfiak viselték. A divat 
Olaszországból való s az olasz inaocia szóból szárma­
zik a mauchon is. a mivel a fraueziák a karmantyút 
értik. Hajdanában a mutlók. hol nagyon nagyok, hol 
nagyon kicsinyek voltak. Egy prémkereskedő, a kit a 
múltok kicsisége természetesen nagyon boszantott, ere­
deti módhoz nyúlt, hogy megint divatba hozza a na­
gyokat. Egy louisdort, meg egy kis karmantyút ajáudé- 
kozott a hóhérnak, a ki minden kivégzésnél köte.es 
volt a kis muffot viselni. A hóhér csak egyszer akasz­
totta nyakába a kis karmantyút és persze — azontúl 
mindenki nagyot viselt.

* Felülflzetések. A folyó hó 11-én 
megtartott jogász tánczestélyen a »jogász se­
gítő egyesület« javára felülfizettek: özv. Kacs- 
kovicsne 3 frt, Liszka Nándor tanár 2 frt, Bar- 
tos Gábor földbirtokos Nagyvárad 5 frt. Szi­
lágyi Károly ügyvéd 10 frt, Dr. Kovács Sán­
dor tanár 3 frt, Márk Endre ügyvéd 5 frt, 
Gvürky Sándor kereskedő 1 frt 50 kr, Fekete 
Zoltán bankhivatalnok 1 frt, özv Hegyi Mi- 
hályné 5 frt, Tóth Aurél 1 frt 50 kr, Stein- 
acker Sándor 50 kr, Kaszanyitzky Endréd frt, 
Dr. Király Ferencz 5 frt, Igyártó Sándor 2 frt 
50 kr, N. N. 50 kr, Katz Mihály 5 frt 50 kr, 
Dr. Szabó Imre 1 frt, Kerpeiv Kálmán tanár 
5 frt, Bosznay István kereskedő 2 frt, N. N.
2 frt 50 kr. N. N. 50 kr, Szőllősv Imréné 2 
frt, Dr. Galavszky 2 frt, Mácsay Sándor tanár
3 frt, Pongrácz Géza 5 frt, Dr. Kemény Mór 
ügyvéd 5 frt, Komlóssy Arthur ügyvéd 3 frt, 
Dr. Tüdős János ügyvéd 2 frt. Fogadják az 
adományozók a segítő egyesület nevében hálás 
köszönetünket. A rendező bizottság.

. , ■

* Farsang. Egymásután, gyors tempó­
ban zajlanak le a farsangi bálok Debreczen­
ben. A polgári bálok, melyeket az egyszerű­
ség ural, határozottan jobban sikerülnek, mint 
az u. n. elite-bálok, melyektől fázik (még pe­
dig méltán fázik) a közönség. A c s i z m a- 
dia ifjú mesterek bálja, mely az 
éjjel tartatott meg a »Korona<-vendéglő táncz- 
termében, látogatottabb volt, mint három elite- 
bál együtt véve. A nagvobbára iparos elemek­
ből álló közönség fesztelen jó kedvvel mula­
tott a reggeli órákig. Csak a hajnal derűje 
bírta szétosztásra a mulatókat, kik — régi 
báli referádai frázis szerint — »egy kelleme­
sen töltött éj emlékével távoztak.«. — Miután 
fizikai és fináncziális lehetetlenség az, hogy 
mi valamennyi bálban részt-vegyünk, e he­
tven is kérjük a bálrendező bizottságokat, 
hogy a névsor összeállításáról gondoskodjanak 
s azt a bál után hozzánk juttatni szívesked­
jenek. Mi szívesen közlünk minden báli név­
sort, de csak úgy, ha a rendezőségek e nem 
csekély feladatban (mert bizony a báli névsor 
összeállítása terhes munka) segítségünkre 
lesznek.

* Alkalom szüli a tolvajt. Nyíregy­
házán f. hó 15-én éjjel — mint levelezőnk irja
— a sip-utezában lüz ütött ki. Mig a tűzoltó­
ság a tűz elfojtásán dolgozott, azalatt valaki
— még eddig ismeretlen tettes — felhasználva 
a zűrzavart, a rendőrfők&pitányi hivatalba 
(mely a tűzoltó őrtanyával egy udvaron van) 
belopózott s a pénztárból nem csekély összeget 
elemeit.

* Méltányosság.
Biró: Összeverték az egész násznépet, 

no szép dolog.
Vádlott: A vőlegényt nem bán­

tottuk.
Biró: Miért nem ?
Vádlott: Az, szegény, úgy is meg 

volt már verve.

Kifogás.
— Még mindig iszol? Hiszen már a lá­

bad is alig bírod 1
— Hát nem is iszom én a lábammal.
* .Színész világ « Mándoky Béla vete­

rán színművészünknek »S z i n é s z-v i 1 ág« ez. 
könyvéből megjelent a második, nagyérdekü 
kötet. Az eleven tollal irt visszaemlékezéseket 
ismertetni fogjuk s mutatványt is közlünk 
belőlük.

* Koldusiskola. A maga nemében 
egyetlen iskola nyílt meg nemrég Pétervár 
környékének egyik falujában. Setinin a neve 
a nagy emberbarátnak, aki ezt az iskolát 
megnyitotta s szerény működésének jellegéből 
is látszik, hogy mit tudna művelni, ha milliói 
volnának. Összekéregetett 60 rubelt ismerő­
seitől s ezzel a saját lakásán iskolát nyitott 
elhagyott koldusgyermekek számára, a kiket 
úgy szedett fel az utczáról. Kezdetben 16-ot 
gyűjtött össze ezekből az elhagyatottakból s 
irni olvasni tanította őket. A szomszédokat 
nagyon meghatotta a dolog, mikor látták hogy 
a kis koldusok felhagynak eddigi életmódjuk­
kal, s egész lélekkel adják magukat az uj élet­
re. A kereskedők élelmiszerekkel, a papirke- 
reskedők Írószerekkel, mások ruházattal látják 
el a kis telepet, több iparos pedig arra ajánl­
kozik, hogy hasznos mesterségre tanítja őket. A 
fiukat szabóknak, könyvkötőknek, asztalosoknak 
nevelik, a leányokat pedig hasznos kézimunká­
ra oktatják. Setinin koldusiskolája jelenleg 
busz növendéket számlál s messze határban 
élénk rokonszenvvel kisérik a humánus telep 
működését.

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjak önképzö-egvesületének dalköre február 
18-án a »Bika« dísztermében dalestélyt ren­
dez, melyre az érdeklődők figyelmét felhívjuk.

* A papír drágulása. A nyers anya­
gok, valamint a munkabérek emelkedése kö­
vetkeztében, továbbá mivel vizháuy miatt a 
gyártás korlátolva van, valamennyi papír­
gyár lényegesen emelte az összes papirnemek 
árát.

Kurrentált anyós.
Sajna, ezúttal nem a szokásos anyósvicz- 

czelesről van szó : egy egészen komoly dolog­
ról. mely egy általánosan ismert csaladot tart 
napok óta nagy nyugtalanságban.

Az anyós, a legszeretetreméltőLb anyós, 
elveszett.

S ha még eddig hiába várták önök a 
század végének legnagyobb csodáját, az most 
im, bekövetkezett: a vő, a szegény vő, kétség­
beesve kurrentáltatja az — anyósát.

A Kis család szerető békessége, szerető 
nyugalma föl van dúlva, az ifjú asszonyka a 
meiníx ismeretlen helyre való eltűnésén sirdo- 
gál. a férj, a vöm uram nem győzi vigasztal­
ni s kétsegbeesetten szaladgál a lávirda hiva­
talhoz.

— Még se jött nevemre semmi '.-1
— Semmi.
Semmi válasz. Sehonnét semmiről egy 

szó, egy hang nem hallatszik. A világ mind a 
négy tájéka felé szétröpdöstek a tudakozó sür­
gönyök: Ott van-e a mama ? An\ősom mncs-e 
ott? A felelet: »Nem láttuk.« Más helyről: 
»Nincs itt.« A rokonok mindegyike megszólalt 
már a távolból: Nem láttuk, nem volt itt.

Akkor hát hol van, hova lett az anyós, a 
legszeretetreméltóbb anyós?

Ma kilencz napja, hogy azt mondta itt 
hon a kis asszonykának (a leányának t. i.) és

a vejének : Na pá kedveseim, fölmegyek Buda­
pestre a Robihoz, jól viseljétek magatokat, ne 
pazaroljatok. . . Maga meg — fordult a vejéhez 
elérzékenyülve — vigyázzon arra a rossz bő­
rére, itthon tartsa az orrát, mert megcsípi a hi­
deg mostan . . .

Kikisérték a vonathoz, elment és azóta 
nyoma veszett. Rolliék odafönn hírét se hal­
lották.

El nem tudja a kétségbeesett vő gondol­
ni. mi vitte anyósát, a legjobb anyóst a vég­
zetes lépésre.

Mindenféléket gondol persze, de a bizo­
nyosat nem találja . . . Jár-kel az utczán, 
kérdezgeti : nem látták-e az anyósom ? Tán 
itthon rejtőzködik valahol ? Én uram isten, 
hány embertársa néz utána irigykedve, mig ő 
— mint a jelen idők egyik legnagyobb cso­
dája — mély bánkódássai megy odébb, töröl- 
getvén a szemeit.

Újra este, újra reggel van és az anyós 
még sincs, még életjelt sem ad magáról. — A 
szivén megsebzett vő most már a végső esz­
közhöz kénytelen nyúlni nagy aggodalmában : 
kurrentáltatja anyósát.

így teremnek a zseniális hires emberek. 
Mert végtére is — nem tagadhatja senki, hogy 
a legritkább, sőt lehet mondani, páratlan esel 
az : egy vő, a ki kurrentáltatja az anyósát.

De a híresség magas piedesztáljáról, 
melyre már-már fölkapott a csoda-vő — egy 
váratlan körülmény — (mely kezd kiszivá­
rogni a közönség körébe) letaszítja a kétség­
beesett férfiút Mert kitűnik a hir szerint, 
hogy a vő kebelében való fájdalomnak a fiúi 
szereteten kívül egyéb igen lényeges és fő­
benjáró oka van.

Ugyanis az anyós, a legszeretetreméltóbb 
anyós, — szándékosan-e, vagy véletlenül — 
magával találta vinni — 20.000 forintos 
betéti könyvecskéjét.

— íme, még sincsenek ma — csodák.

Az idő. Debreczenben tegnap 
este felé a hóesés megszűnt s a hőmérő rög­
tön alább szállott. Ma reggel — 12. C. fok volt 
a hideg. A helyi vasút smeinek a hó alól való 
kiásásán kora reggel óta egész sereg napszá­
mos dolgozott. Az utczákon hatalmas hótorla­
szok vannak. Az ég derült. M agy aro r s z á g o n 
általános volt a havazás, az idő nyugaton meg 
hideg, keleten azonban jelentékenyen enyhült. 
Legmelegebb volt Cirkvenicán —2'Ö fok, leghi­
degebb pedig Késmárkon —175 fok — Eu­
rópában az időjárás változott. Közép- és 
Nyugat-Európában a hőmérséklet még alacsony, 
de a Fekete-tenger tájékán feltűnően emelke­
dett. Itália körül, az angol és német tenger 
parton sűrűbb légköri lecsapódások voltak. 
Legmelegebb volt Athénben 13 4 fok. Északról 
nem érkeztek jelentések. Bécsben —14'5, Ró- 
ban 0 4, Párisban —13 2. Berlinben —1V2 fo­
kot mutatott a hőmérő. — A levegőnyo­
más maximuma Irlandtól nyugatra vehető ész­
re. Az Itália fölött elterülő depresszió az Ad­
riát környező országokban bö csapadékot okoz. 
— Jóslat: Havazas várható továbra is, kü­
lönösen Erdélyben és az A1 földön.

Debreczeni piacz.
Debreczen, jan. 19.

Heti vásár.
(jan. 17.)

í mm. Búza 7.40 7-30 720
í mm. Kétszeres 5.80 5.70 5.60
í mm. Rozs 5.40 5.30 5.20
í mm. Árpa 4.80 4.70 4.60
í mm. Zab 5.80 5.'0 5.60
í mm. Tengeri 4 80 .— .—
i mm. Köles 6.00 5.50 5.40
í mm. Rizs 32.00
í mm. Borsó szepesiségi 20.00
í mm. Lencse „ 22.00
í mm. Bab fehér 7.00
í mm. Köles kása —.—
í zsák Burgonya 1.30 frt. mm . 2.60
100 kiló Szalonna 37.00 40.00
100 kiló Háj 44.U0 47.00

Sertés-vásár.
(jan. 18.)

Sertés. Felhajtatott 16750 drb. eladatott 
14343 drb.

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egv évesig 15—20 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 20—35 frtig. 2 évestől feljebb 35—45 
frtig. Öreg sovány 45—60 frtig. Kövér sertés 
kilója 36—40 krajezár.

Irányzat: élénk.
Marha-vásár.

(jan. 18.)
Marha. Felhajtatott 4000 drb, eladatott 1437 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(jan. 18.)

Ló.Felhajlátott 1500 drb, eladatott 560 drb.
Árak: a régiek.
Irányzat : lanyha.

Napssámárak.
(jan. 19.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr.. 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.



TÖRVÉNYSZÉK
A szerecaen és a dahomey-i 

amazon. Érdekes esküdiszéki tárgyalás lesz 
e hónap 26-án Budapesten, operettbe illő su- 
jet-vel. A Neues Politisches \olksblatt képes 
néplap ugyanis a mull nyáron pikáns törté­
netkét mondott el, a melynek hősei Bymann 
Vilmos, a Wulf-czirkusz szerecsenje és egy 
dahomev-i amazon volt, a kit az állatkertben 
mutogattak. Az indiszkrét forrás szerint a sze- 
reesen szerelmi légyotton volt a harczias 
hölgygyei, de a kis kaland a fekete lovag ször- 
nyö elpáholásával végződött. Az önérzetes sze- 
recsen e közlemény miatt sajtópört indított a 
nevezett lap ellen, a mely »megtámadta férji 
és családapai jó hírét«. A tárgyaláson a pana­
szos szerecsent dr. Schönfeld Arthur ügyvéd 
fogja képviselni, aczikk Íróját dr. Sós Bé'a fogja 
védelmezni. Ez utóbbi most az érdekelt 
dahomey-i hölgyet is ki akarja hallgattatni, 
még pedig a londoni bíróság utján, mivel a 
dahomey-i karavánt jelenleg az angol fővá­
rosban mutogatják. A tárgyalásra gróf Zieht 
Jenőt is megidézték erkölcsi tanuképen.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések januar 18-án. — Búza őszre 7.55 
pénz, 7.56 áru, tavaszra 7.43 pénz 7.44 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —. pénz. 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.71 pénz, 4.72 áru 
Zab táv. 5.46 pénz, 5.48 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.40 pénz. 11.30 áru.

Köbanyui eertesnrle*
A sertéskereskedcimi csarnok jelentést

Január 17
a) Hízott sertés árak : l. Magyar első rendű : 1

öreg nehéz ípároukiut 300—400 klgrou felüli súlyban) 
4-2.50—43 50 2. öreg közép iparonként HOO—4U0 kig- 
sulyban) 42.——42.50 3. Fiatal nehéz (páronkint d2ü
klgrou felüli súlybanj 45-—46'----- 4 Fiatal k zóp pá-
rouklut 251—320 klgr, súlyban 45.—45 50— 5. Halai 
könnyű ípároukiut 250 klgmig terjedő súlyban 45.50 
46.— II. Magyar szedett: ti. Nehéz (páronkint 280 
klgrou felüli súlyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.— -44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.-----  43.50 III.
Szerbiai: 9. Nehéz páronkint 260 klgrou felöli súlyban) 
42.-----43 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 41.50— 42 50 11. Könnyű páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 39 —4l.----- . Sertés létszám : jan. 16.
napján volt készlet 92 477 darab. A hisott sertés 
üzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 584 drb.

A kiadó-hivatal üzenete.
»Polgári olvafló-körv Tetétlen. Polgárikor«

P.-Ladány. Az előfizetési dijakat vettük s az uj óv óta 
megjelent számokat elküldtük.

D. L urnák. Nagy-Bocsko. Rendben van. Kö­
szönet '

Meahturra Ingyen lapot semmiféle olvasó-kör­
nek. va *y egyletnwk nem adhatunk. Az olvasó-körök, 
egyletek, kávéháiak és vendéglők úgyis nagvon sok 
előfizetőt elvonnak, mert azokban olcsón jut az olvasó 
a laphoz.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség éskiadótiivatal: nagy-uj-ateza 1702. sz.

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti l'üüzletiink ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

végeladást
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó ezikkek 
itten is mélyen leszállított arak 
mellett adatnak el.

(36.) 3—?

Eladó ház.
Kis-mester-utezán 1128. sz. 

a. levő ház 8 catastr. hold és 
150 j_| öl ondódi földjével 
eladó.

Értekezhetni az ott lakó tu­
lajdonos Zöld Jánossal.

(34) 2—5
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POSZTÓK
F lane 1-t a karók.

LÓPOKRÓCZOX,
Tricet. Peruvien és Toskin.

miiideiiiiemíi bélésneiniiek,
férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
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Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.
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ROMAN UHL "
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF.

cs és kir udvari ailtti és cznkráaz. a naeiaui hercieg ndvarl Kiállítója BÉCS, I Slngeretraase 21

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények. kétszersült, kakes, es kartonba burkolt
édességek, ezukorkenyér. brioches.

(501.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI GZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 11—25.

■r*ss.

r lij temetkezési intézet!

BANKÓ MIHÁLY
jól berendezett

temetkezési intézete

AVI

Kiadó bolt.
Nagy-Csapó-utcza 286. számú háznál

egy bolt
hozzá tartozó lakás és pinczével
kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
(13.) 3-3.

Uj serfőraktár
DEBRECZENBEN

Az első magyar részvény serfőzde Kő­
bányán Debreczen és Vidéke részére — Deb- 
reczenben

Szikszay Gyulánál
fopiacz 1824. sz. háznál

1893. évi január hó 1-étől egy

serfőraktárt
állított fel, hol mindenkor a fenti serf’őződe ki­
tűnő és ország világ előtt ösmeretes gyártmányai 
eredeti hordókban 25 litertől kezdve a leg­
nagyobb mennyiségig mindenkor frissen és 
üvegekben, naponta friss töltésben, Debreczen- 
ben bérmentve a házhoz, vidékre pedig a hely­
beli vasúti állomáshoz szinte bérmentve kész­
séggel szállittatik.

Különösen felhívom a t. vendéglősök, ká­
vésok és serfogyasztó n. é. közönség szives 
figyelmét a fenti serfőzdének legkitűnőbb, s 
eddig utói nem ért gyártmánya, az

UDVARI SERRE
ezen a pilzeni serhez teljesen hasonló ser úgy 
Budapesten, mint. a külföldön is igen nagy fo­
gyasztásnak örvend, és a debreczeni főraktár 
is mindent el fog követni arra nézve, hogy 
ezen serminőség minél több helyen legyen itt 
kapható, ugv a sercsarnokokban pohár- vagy 
liter számra, mint a kávéházakban palaczkokban.

A magán fogyasztó közönség részére 25 
liter mennyiségen felül a rendelmények akár 
hordóval, akár üveggel a ser bérmentve a ház­
hoz szállittatik.

Árjegyzékkel készséggel szolgálok.
S mielőbbi becses megrendelést kér 

(17.) tisztelettel
SZIKSZAY GYULA,

az első magyar részvény serfőzde főraktárosa. |

DEBRECZENBEN

I

Czegléd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bi­

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 
megkívántaié

éicz, fa, és Irrsinn<5.e:^:rNe:rxN'éL

behúzott, egyszerű és díszes koporsók. 1
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Hu leszállítást minden irányban.

Érez. irt , s élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagy 
a nélkül — a k >r kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatása: hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:

(7) DANKO MIHÁLY.
5 {3 -. -

-es
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A közelgő farsangra nngyválasz!ékb;m érkezíck raktárra: jg

3 á SI s z 8 v e t e k.
SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA V01LE-ok, fj

atlasz, szatin és batisztok
továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők, &
0

melyeket igen olcsón árusítunk el

Szabó Lajos Fiai|
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(3 ) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
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We 
kaját aNyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


